



# 盘点装修 几大“傻”动作

板子包窗、卫生间用推拉门、家里像舞厅、家具自己打……随着装修进入新时代，这些装修经过时间检验，暴露出种种问题，进而被新工艺、新办法逐渐取代，你不要陷入这种误区。

## 板材包窗口

第一傻

10年前，用板材包窗口，是相当流行的做法。最近，吴女士为儿子装修新房，也按照以前的想法，提出要用板材将家里所有的窗口都包上。不想却遭到儿子的反对：“你看家里原先包窗的板材都发霉起泡了，这样做早就过时了。”

据了解，眼下家庭装修中，包窗口已经很少用了。设计师说，以现在的眼光看，包窗口既不中看也不实用，包窗的成本是一两百元一米，包一扇窗少则七八百元，多则上千元。放在现代简约风格的装修中，不见得好看，时间长了容易发霉。“现在只有少量的美式、中式装修，需要通过给窗户包边，来做颜色上的点缀，但一定要先给窗户做好防潮改造，且采用的造型和线条，也与早年的很不一样。”

**支招：**对于一般的飘窗，刮大白基础上铺大理石就好了。如果预算充足，倒不如在窗框上下功夫，换成带有装饰性的窗框。

## 卫生间用推拉门

第二傻

叶先生曾经在酒店里看到推拉式的卫生间门，感觉很特别，想在家里也这么做。但是，却遭到家人的反对，设计师也不赞成他的提议。

该设计师对记者说，叶先生家的卫生间门洞只有85厘米，如果做平开门，只需要根据门洞，做一个门框即可，但是做成推拉门，门套和轨道不但不好做，使用寿命也不好说，除非叶先生家的卫生间门洞够大。

卫生间内做干湿分离，可以用推拉隔断，问题不大。但是推拉门用在卫生间门口就不是很理想，首先它往往密封性欠佳，在卫生间的特殊环境下，轨道容易老化、松脱，还容易藏污纳垢。

**支招：**卫生间装修尽量少用推拉门，建议使用局部带玻璃装饰的铝合金门，这样既解决了采光问题，又不失美观。

## 家里像舞厅

第三傻

卢先生是60后，做过楼盘开发，经常做商务宴请，他的家餐厅吊顶、餐厅背景、入户过道、沙发背景、都采用了大块的玻璃装饰，并饰以蓝色和绿色的灯带，而他的厨房则采用明丽的紫色，家里摆着很多假花，是公共场所里常用的大而艳丽、还镶上金边的假花，朋友开玩笑地说，他家里弄得跟舞厅似的。

设计师表示，灯光会对房间的装饰起到画龙点睛的作用，但室内灯光切忌运用过杂，这样不但会造成不必要的资金浪费，看起来也很不舒服。

**支招：**居家过日子毕竟不像在公共场合，弄得过于花哨往往适得其反。照明的大灯、配灯必须色系一致，用白光、暖光，一定要保证亮度充足，配灯不可喧宾夺主。软装饰上，也要以温馨、宁静为主基调。

## 家具自己打制

第四傻

王女士家的衣柜都是自己买木材、油漆、胶水等材料，并请工人现场打制的。她坦言，这衣柜成本并不便宜，比在市面订中档的整体衣柜，要高出三成。根据现场检测，衣柜散发的有害物超标。

记者向多名业内人士了解到，自己请工人打制，因订单小，人工费高，材料使用也比较浪费，剩了就剩了，无法再利用。如果是成品衣柜、整体衣柜，因机器化生产，不但精度高，工艺好，价格反而还便宜。请家装公司现场制作，批量采购的材料则可以拿到另外的工地利用，人工费也低，总成本也能低些。

**支招：**专业的事交给专业的人做。如果没有特殊需求，业主不必要自己打家具，可以购买知名度高、质量好的品牌家具量身定做。

## 墙上做墙裙

第五傻

在刘女士的印象中，墙裙是高档装修的象征，早年，只有老干部、知识分子家里才会有这样的墙裙。现今，在她中式风格的家中，也要求设计师做这样的墙裙，但设计师并不赞同。

“墙裙是民国时代的特色。”设计师说，现代人的家中，靠墙的家具很多。但墙裙往往要整面墙做，会造成家具和墙之间有缝隙。现在，也就是一些美式风格的家里会做墙裙，但那是很烧钱的，几百元到三四千元一个平方，且很怕发霉，磕一下也花了。

**支招：**不可否认，在欧式风格中，墙裙容易凸显高档。但是，对一般现代、中式等新房而言，素净的墙面不但可以随意搭配家具，也更好打理。

(南方)

